

普及反邪教知识 筑牢反邪教防线

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市玉泉区反邪教协会在后八里庄村委会开展了以“崇尚科学、关爱家庭、珍惜生命、反对邪教”为主题的反邪教宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂宣传条幅、摆放宣传展板、发放宣传折页、宣传袋等方式为居民普及反邪教知识。工作

人员还通过案例讲解,引导居民在日常生活中要相信科学,防范邪教,自觉抵制邪教组织的歪理邪说,共同维护社会安全,营造和谐健康、积极向上的良好氛围。听了现场解说后,一位居民表示:“以前总觉得邪教离我们很远,通过这次宣传,我才了解到邪教组织给社会、家

庭、个人带来的巨大危害,咱们老百姓一定要提高警惕,不落入邪教组织的圈套。”

据介绍,此次宣传活动受教育村民达100多人,进一步提升了反邪教的普及率,营造了浓厚的防邪、反邪社会氛围。(王晓宇)

增强法治观念 自觉抵制邪教

乌海讯 9月1日上午,以“铲除邪教滋生渗透土壤,筑牢北疆安全稳定屏障”为主题的乌海市2023年防范邪教宣传月活动在法治公园举行。乌海市委政法委、乌海市反邪教协会、海勃湾区委政法委、海勃湾区反邪教协会、海勃湾区区域社会治理中心、区级政法各单位、镇(街道)有关领导出席活动。

启动仪式上,乌海市委政法委四级调研员、乌海市反邪教协会副理事长刘艳福发表致辞,阐释邪教危害,并向大家发出从我做起、崇尚科学、远离邪教的倡议。文艺表演《母亲是中华》《最美海勃湾》《红梅赞》《我是一个兵》《吉祥欢歌》等节目精彩纷呈,将活动现场氛围推向高潮。活动现场,各部门通过摆放展板、设置展台、发放宣传品、讲解反邪教相关知识等形式让群众了解什么是邪教,邪教欺世骗人的常见伎俩,掌握了邪教的特征和危害。此次活动共摆放宣传展板10余块,悬挂宣传条幅10余条,发放宣传折页2000余份、宣传材料1000余份、宣传礼品2500余份。

通过此次宣传,乌海市掀起了新一轮反邪教宣传教育高潮,通过广泛发动社会各界和人民群众参与支持反邪教工作,在全社会营造了浓厚的反邪教氛围。

(乌海市委政法委供稿)

以演练促实战 以实战强安全

根河讯 近日,呼伦贝尔市根河市公安局反恐和特巡警大队结合反恐实际案例,联合根河市邮政储蓄银行开展联合演练。

演练中,模拟根河市邮政储蓄银行业务大厅内,一名犯罪分子挟持一名办理业务的顾客,欲实施抢劫。银行保安急忙疏散未办理业务的顾客,窗口工作人员按动紧急报警按钮。同时,银行工作人员刻意缓慢给歹徒装钱,以此拖延时间。根河市指挥中心接到报警后,立即指派反恐和特巡警大队民警赶赴现场进行处置,并成功制止犯罪行为。

此次演练旨在不断提高特警队伍在处置突发性暴力、恐怖类案(事)件的现场指挥能力以及突击队员的现场处置能力。同时也提升了公安机关各部门快速应急响应能力及联动配合效果。(静国柱)

落实食品安全 确保监所稳定

本报讯(记者岳科坚 通讯员麻如林) 为确保监管场所食品安全,保障在押人员身体健康,9月4日,呼和浩特市公安局武川县看守所开展了食品安全及监所安全检查工作。

武川县看守所所长郭贵平带领民辅警实地查看在押人员食堂,检查卫生状况,对食堂通风、定期消毒、原材料采购、储存、加工及食品留样情况是否符合规定等进行了逐项检查,并认真落实在押人员合法权益,确保在押人员一日三餐吃熟、吃热、吃足,保障24小时热水供应。

随后,民辅警检查了各功能房的使用情况,询问了在押人员收押、药物储备、重点人员监管等方面的工作,对发现的问题立整立改,为看守所全面建设夯实了根基。

救助国家保护鸟类 保护和谐自然环境

赤峰讯 近日,赤峰市公安局元宝山区分局平庄派出所收到一只群众救助的野生飞禽,疑似国家保护动物。平庄派出所接到求助后,立即联系了该分局环食药侦大队,经环食药侦大队民警辨认,该飞禽为国家二级保护动物“凤头鸊鷉”幼鸟,因受伤无法站立,不具有自我生存能力。经与野生动物救助中心联系,现已将其送至桥北动物园进行救助,待伤势痊愈后进行放飞。同时,公安机关倡导广大群众严格遵守《中华人民共和国野生动物保护法》,禁止猎捕野生动物,破坏野生动物栖息环境。如发现受伤、落单的野生动物要及时与公安机关联系,如果遇到不法分子非法猎捕、贩卖野生动物,要及时拨打举报电话。(朱洪乐)

居民家中飞进鹰隼 警民合力成功救助

本报讯(记者肖玥)近日,包头市公安局九原区分局知行路派出所民警驾车巡逻期间,行驶至九原区二道沙河北村养殖场附近时,一名村民急切追赶巡逻车辆,称在自家院内有一只像鹰一样的小鸟蜷缩在墙角边,疑似受到惊吓或受伤。为查清具体情况,民警跟随村民一探究竟。民警通过观察,确定此鸟为国家二级保护动物——鹰隼。随后,民警立即联系相关部门,将鹰隼妥善移交。

民警对村民救助幼鸟的行为表示赞许,并提醒群众如果发现野生动物误入家中或发现鸟类受伤时,请及时报警或移交相关部门处理。

聚焦建筑工地安全 引导务工人员守规



赤峰讯 近日,赤峰市公安局交管支队一大队民辅警走进辖区赤峰中环路建筑工地开展交通安全宣传活动。

活动中,民辅警结合辖区道路交通实际情况,通过发放宣传资料和以案说法及面对面讲解的方式,向务工人员讲解骑乘摩托车、电动车不佩戴安全头盔,无证驾驶、酒后驾驶、驾乘机动车辆不系安全带导致的严重后果,并针对务工人员

容易发生的交通违法行为和普遍存在的一些交通陋习,普及了交通安全知识。同时,针对务工人员普遍选择电动车出行的特点,民警着重讲解了骑乘人员不戴安全头盔、闯红灯、逆行等违法行为的危害及后果,引导务工人员自觉遵守道路交通安全法律法规,自觉摒弃交通陋习,做到安全文明出行。

(张贤林)

增强消防安全意识

乌兰察布讯 学以致用方能出实效。近日,乌兰察布市消防救援支队宣传人员走进乌兰察布市蒙古族中学开展了系列消防安全宣传教育活动,进一步营造了“人人学习消防、人人参与消防、人人重视消防”的浓厚氛围。

“用湿毛巾捂住口鼻,弯腰沿着消防通道紧急撤离至安全区域……”在宣传人员的正确引导下,师生们在浓浓的烟雾笼罩中,安全、迅速、有序地完成了应急逃生自救演练。“下面,我教大家如

提高逃生自救能力

何正确使用灭火器进行灭火……”在该支队宣传人员的指导下,师生们热情高涨、踊跃参与体验灭火过程,在实际操作中真正掌握了正确使用灭火器进行灭火的技能。

乌兰察布市消防救援支队将在该范围内广泛开展系列消防安全宣传教育进校园活动,努力实现全市所有大中小学、幼儿园消防安全宣传教育“全覆盖”。

(郭成唐稿)

创新用人机制

本报讯(记者李亮 通讯员杜凤)近日,鄂尔多斯市达拉特旗委政法委在人才选用上再打“创新牌”,以演讲、民主测评的形式对宣传教育局负责人的岗位进行竞争上岗。

“我认为竞聘上岗不仅是竞争挑战,也提供了一个新的平台和历练的机会……”“我利用每晚7时到9时30分的休息时间,学习摄影和视频剪辑技巧,积累了一些工作经验。”活动中,参与述职演讲的干部结合自身经历,围绕工作实绩,阐述了自己竞争这一重要岗位的优势,全面展示了自身政治素养和业务

激发队伍活力

素能。本次竞争上岗从公开报名、资格审查到述职演讲、民主测评等各个环节严格把关,确保公开、公平、公正。竞聘结束后,还将严格按照程序征求派驻纪检监察意见和公示,确保上岗人员各项素质全面过硬。

“我们将坚持正确的选人用人导向,加强年轻干部培养,优化干部队伍结构,让想干事的人有机会,能干事的人有平台,要让真正德才兼备、政治业务全面过硬的优秀同志脱颖而出,推动政法干警素质能力全面提升”。达拉特旗委政法委常务副书记刘怀宇说。

二连浩特海关:推动行政纠纷实质性化解

二连浩特讯 今年以来,二连浩特海关深入践行新时代“枫桥经验”,推动行政纠纷实质性化解,为外贸高质量发展贡献海关力量。

抓实“三项制度”,通过互联网、显示屏、公告栏、宣传册等多种途径,公开执法主体、执法事项、执法依据等信息,公示行政许可、行政处罚等执法结果,明确业务办理流程,方便企业、群众第一时间找对事,找对人,找对法。

抓细调研走访,领导带头深入基层、

直面群众,开展“关长接待日”“关长送政策上门”等活动,为企业“把脉问诊、对症下药、量体裁衣”,从而提升服务对象“获得感”。

抓好优化营商环境,完善首问负责、服务承诺、一次性告知、限时办结等工作举措,打造文明服务窗口,提供优质便捷高效服务。多维度开展普法宣教,通过进企业、进社区、进机关等活动,引导企业依法规范经营,营造学法用法守法的法治氛围。(胡钰莹)

抓实网格队伍建设 激发基层治理活力

乌海讯 乌海市海南区委政法委高度重视政协委员提案办理工作,把提案办理作为提升业务水平,回应群众期待的重要途径。

按照自治区关于北疆红色网格治理服务工作指南和乌海市任务分工方案要求,海南区委政法委全面梳理各镇(街道)辖区企业、商铺、社区人口数量,结合企业、商业、人口分布情况,在现有152个网格基础上,不断优化网格布局,激发基层社会治理活力。

海南区委政法委联合区域社会治理中心组建网格工作督查小组,以“四不两直”方式对全区19个村(社区)开展督查8次,通过网格微信日报、社会治理周报、网格化管理月报等形式,每日一提醒、每周一通报、每月一考核,督促镇(街道)严格执行《网格事务准入制度》,减少网格员借调现象,减轻网格员工作任务,推动网格员轻装上阵,减少工作阻力。

海南区委政法委联合区委组织部、民政局、人社局等六部门印发《海南区专职网格员管理考核实施方案(试行)》等文件,实行专职网格员月度考核和年度“评星定级”,在全市率先落实专职网格员年度绩效一次性“以奖代补”措施,为“三星级”以上的86名网格员发放15.85万元奖励资金。(常飞雁)

发挥12345热线作用 “接诉即办”保民生

乌海讯 乌海市乌达区区域社会治理中心切实强化智能化平台工单办理,推动12345政务服务便民热线高质量运行。

该中心通过微信、电话等方式做好点对点督办、通报,实现积压案件动态清零。对工单处置质效低、影响“四率”考评单位,在运行分析报告中心予以通报,并纳入政务服务绩效考核,切实发挥考核“指挥棒”的作用,推动工作落地落实,提高工单办理质量,确保群众诉求有响应、有解释、有解决。

依托智能化平台,加强各类数据采集,为区委、区政府提供分析研判和决策部署依据;凭借关联知识项、一地多诉、一事多诉、同类问题等平台功能提示,定期查阅并梳理以往案件办理情况,精准搜集诉求人诉求信息,提升派遣工单准确率;积极探索“街道吹哨、部门报到”、联合执法等联动处置工作机制,从而多渠道、多方位提升服务水平。

此外,引导各承办单位完善知识库内容,对可能出现群众诉求量激增问题做出预警提示,打好提前量,将问题思考在前,化解在萌芽,增加案件直办率,减少转办工单数量。群众在第一时间拨打12345热线即可得到针对性回复,有效发挥12345热线桥梁纽带作用,为群众的疑、难、愁、盼、烦心事提供最贴心的服务。(乔江宁)

